
2021.02.28. Reminiscere 

Köszöntés: Zsolt25,6 Gondolj, Uram, irgalmadra és kegyelmedre, melyek öröktől fogva vannak. 

Olvasmány: Lk4,1-14  

Jézus Szentlélekkel telve visszatért a Jordántól, és a Lélek indítására a pusztában tartózkodott 2 

negyven napon át, miközben kísértette az ördög. Nem evett semmit azokban a napokban, de azok 

elmúltával megéhezett. 3 Az ördög pedig így szólt hozzá: Ha Isten Fia vagy, mondd ennek a kőnek, 

hogy változzék kenyérré. 4 Jézus így válaszolt neki: Meg van írva, hogy „nem csak kenyérrel él az 

ember”. * 5Móz 8,3 5 Ezután felvitte őt az ördög, megmutatta neki a földkerekség minden országát egy 

szempillantás alatt, * 6 és ezt mondta neki: Neked adom mindezt a hatalmat és dicsőséget, mert 

nekem adatott, és annak adom, akinek akarom. 7 Ha tehát leborulsz előttem, tied lesz mindez. 8 Jézus 

így válaszolt neki: Meg van írva: „Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj.” 5Móz 6,13 9 

Ezután elvitte őt az ördög Jeruzsálembe, a templom párkányára állította, és ezt mondta neki: Ha Isten 

Fia vagy, vesd le innen magad, 10 mert meg van írva: „Megparancsolja angyalainak, hogy őrizzenek 

téged, Zsolt 91,11-12 11 és kézen fogva vezetnek téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőben.” 12 Jézus így 

válaszolt neki: Megmondatott: „Ne kísértsd az Urat, a te Istenedet.” 5Móz 6,16 13 Amikor mindezek a 

kísértések véget értek, eltávozott tőle az ördög egy időre. Jézus a Lélek erejével visszatért Galileába, és 

elterjedt a híre az egész környéken. 

Alapige: Ézs5,1-7 

Dalt éneklek kedvesemről, szerelmesem szőlőjéről. Szőlője volt kedvesemnek kövér hegyoldalon. Zsolt 

80,9-16 ; Jer 2,21 ; Mt 21,33-41 2 Fölásta és megtisztította a kövektől, beültette nemes vesszővel. 

Közepére tornyot emelt, sajtót is vágatott benne. Várta, hogy jó szőlőt teremjen, de az vadszőlőt 

termett! 3 Most azért, Jeruzsálem lakói és Júda férfiai, tegyetek igazságot köztem és a szőlőm között! 4 

Mit kellett volna még a szőlőmmel tenni, amit meg nem tettem? Azt vártam, hogy jó szőlőt terem majd, 

miért termett mégis vadszőlőt? 5 Megmondom én nektek, most mit teszek szőlőmmel: kerítését 

lerombolom, hogy lelegeljék, kőfalát kidöntöm, hogy összetiporják! 6 Hagyom, hogy elvaduljon: nem 

metszik, nem kapálják, fölveri a tövis és a gaz. Megparancsolom a felhőknek is, hogy ne adjanak rá 

esőt! 1Móz 3,18 ; Ézs 7,23 7 A Seregek Urának szőlője: Izráelnek háza, és gyönyörű ültetvénye: Júda 

férfiai. Törvényességre várt, és lett önkényesség, igazságra várt, és lett kiáltó gazság! 

Szeretett Testvérek! 

A böjti időszakban vagyunk, s olvassuk Ézsaiás nagyon szépen megrajzolt hasonlatát egy szőlőről, egy 

szőlőültetvényről, amely nem terem jó gyümölcsöt. S aztán a gazda hagyja majd tönkre menni. Ez egy a 

mezőgazdasági életből vett hasonlat, amely Izrael és Isten viszonyára akar mutatni.  

Hogy Isten, mint a gazda magára hagyja Izraelt mivel az nem akar jó gyümölcsöt teremni, az Istennel való 

kapcsolatát megélni.  



S persze lehetne mondani, hogy milyen dolog ez Istentől, hiszen, hát annyi minden borzalmas dolog történik. S 

magára hagyja a népet. Nem ő az az Isten, aki támogat, aki vele van az övéivel? Nem ő az aki nem hagyja el az 

embert? De. Valóban Ő az. 

Csakhogy nagyon fontos meglátni azt, hogy vannak úgynevezett önbeteljesítő jóslatok, vagy egyszerűen 

fogalmazva, megvan a következménye mindennek. Ézsaiás próféta könyvében rengeteg kritika hangzik arról, 

hogy igazságtalanul bírálják el az emberek ügyét, hogy a társadalom sokfelé van szakadva, hogy kizsákmányolják 

az embereket.  

Azaz, hogy azok az értékek, azok az irányok, amelyek adottak például a 10 parancsolat által, nos azok sárba 

vannak tiporva. Nincsenek szem előtt. Sőt. Az ellenkezője történik. Törvényesség helyett önkényesség, igazság 

helyett gazság.  

Szomorú. S meg is van a következménye. A külső ellenség elsöpri őket, a nép vezetőit fogságba viszik 

Babilonba. Pusztulás.  

S érdekes ezt megfontolni s meglátni. Mert ha úgy tekintünk egy országra, egy népcsoportra vagy egy emberi 

közösségre, pl. egy gyülekezetre, s az egyházra is, mint egy élő szervezet, mint pl. egy növény, akkor látnunk kell 

hogy a fennmaradásához az életéhez szükséges bizonyos dolgok. 

Hogy a szőlőnél maradjunk: gyökérzet, amely mélyre nyúlik le, hogy onnan tápanyagot tudjon magába szívni. 

Törzs, levélzet, s aztán a termések.  

De nagy kérdés, hogy ez a szőlő milyen termést hoz. Hogy ehető, fogyasztható, s táplálékot nyújtó lesz-e a 

gyümölcse.  

Mert lehetnek külső betegségek, amelyek megtámadják, mint pl. a klasszikus peronoszpóra. Lehet, hogy fertőzött 

a talaj, vagy olyan vegyi anyagok kerültek bele, amelyek tönkre tehetik a növényt.  

Mert valahogy úgy van a gazda, hogy természetesen jó szőlőt vár el.  

S hogyha most nem csak Izraelre gondolunk, hanem az egyházra, az egész egyetemes egyházra akkor talán itt is 

igaz ez a kép, ez a szimbólum, hogy Isten jó gyümölcsök termésére hív minket.  

Hogy ne a gazság, ne az önkényesség, hogy ne a rossz gyümölcsök jellemezzék az egyházat. Hogy miért is 

mondom ezt? Böjti időszak van. A böjt nemcsak valami megvonásának az ideje, hanem önvizsgálat is. Jézus a 

nyilvános fellépése előtt megy ki a pusztába ahogyan az olvasmányunkban is hallottuk. Akkor viszi ki a lélek, 

hogy készüljön arra, ami rá vár. Mert fel kell készülni, önvizsgálatot kell végezni, nagy feladatok előtt, de akár az 

ünnep előtt is.  

S ez ránk is igaz, mindannyiunkra. Tudni kell belenézni egy ilyen lelki tükörbe, ami rámutat, hogy merre és 

hogyan, hogy mit kell visszább fogni, hogy hogyan teremhetünk jó gyümölcsöt. S ilyen lelki tükör lehet az Írás, 

az Ige. 



Merthogy ahogy felhangzik a kérdés, hogy mit tehet a gazda a szőlőért még, úgy valóban fontos látni azt, hogy a 

gazda sok mindent megad, de attól még egy élő szervezetnek van saját feladata. Azaz, hogy nem várhatjuk el, 

hogy mindent megold helyettünk Isten. Mivel mi emberek vagyunk, akiknek van akaratuk, van cselekvési 

lehetőségük, ezért azt is látni kell, hogy van saját felelősségünk is. Hogy merre és milyen módon megy tovább az 

út, hogy milyen gyümölcsöket termünk ebben a jelenvaló világban.  

A hétköznapokban, itt ahol élünk, a legegyszerűbb emberi kapcsolatainkban, de a krízisekben is, mikor segítünk, 

adományt gyűjtünk akár Kárpátaljára, akár távoli bajbajutottaknak.  

Jó ezt átgondolni, s jó tükörbe nézni, hogy mit terem az életünk. Adja meg az Örökkévaló, hogy legyen hozzá 

erőnk, időnk, akaratunk. A böjti időben is hozzá az Örök Istenhez közeledni, s jó gyümölcsöt teremni. Ámen. 

Áldás: Zsolt 25,10: Az Úr minden ösvénye szeretet és hűség azoknak, akik megtartják szövetségét és 

intelmeit. 

Isten gazdag áldását kívánva, 

Kádas Richárd László 


